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1 Exercice

Soit le diagramme UML suivant qui représente la modélisation (une toute
diagramme est évidemment incomplet. On souhaite pouvoir créer un chatea

int void main() {
Chateau seigneurie("Chateau du duc de Paris 7");
// ajout d’une tour de 10m de diamétre
seigneurie.addTour(10) ;
// ajout de 5 pieces rondes de diametre celui de la tour)
for (int i=0; i<5; i++) seigneurie.getTour(0).addPiece();
// ajout d’un batiment de 100m x 20m G
seigneurie.addBatiment (100,20);
// ajout d’une piéce de 30mx40m
seigneurie.getBatiment (0) .addPiece(30,40);
cout << seigneurie.getSurface() << endl; // affichage de la s
cout << seigneurie << endl; // affichage de tout le contenu
cout << seigneurie.getTour(0) << endl; // affichage de tout

Maison fermette(10,5);
fermette.addPiece(5,5);
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tiliser ce pattern pour obtenir l'effet suivant :

et Neutre par «Bonjour». .
o
— Implementer ce pattern en C++ de sorte que ’on pulsse modifier dynam

la classe Personne ne doit intervenir...

3 Exercice

Soit le code du tri QuickSort suivant :

void quickSort(int arr[], int left, int right) {
int i = left, j = right; int tmp; int pivot = arr[(left + right.
/* partition */
while (i <= j) {
while (arr[i] < pivot) it+;
while (arr[j] > pivot) j--;
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tmp = arr[i]; arr[i] = arr[j]; arr[J]
e
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}

}
/* recursion */ :
if (left < j) quickSort(arr, left, j
if (i < right) quickSort(arr, i, rig
} e
\begin{itemize}



